ПОЛОЖЕНИЕ     О        СОВЕТЕ 
средней школы № 1  им.Н.Ф.Зонова г .Орлова Кировской обл.
1. Задачи и цели Совета.
Школьный Совет является коллегиальным, представительным, выборным органом.
Основными задачами Совета школы является:
· объединение усилий учителей, учащихся, родителей в общественности для создания оптимальных организационно-педагогических условий для получе​ния школьниками полноценного образования с учетом дифференцированного подхода к личности каждого;

· содействие в создании условий для эффективной внеклассной и внешкольной работы;

· организация помощи школе в укреплении ее материально-хозяйственной базы;

· разрешение конфликтных ситуаций между школой и родителями,  школой и другими организациями и учреждениями;

· участие в формировании и развитии единого школьного коллектива, здо​рового общественного мнения в нем.органов самоуправления ;

· организация выполнения решений конференций школьного коллектива;

· осуществление контроля за реализацией предложений и критических замечаний членов коллектива;

· совместно с директором школы представляет интересы школы в государ​ственных органах;

· утверждает план развития школы;

· по представлении педагогического Совета школы устанавливает  компо​ненты содержания образования, выбирает профили дифференцированного обучения и трудовой подготовки;

· устанавливает режим работы школы, продолжительность рабочей недели и учебных занятий, необходимость и вид ученической формы;

· осуществляет контроль за подбором и расстановкой кадров школы, выступает  с инициативой расторжения трудовых договоров с лицами, не
соответствующими занимаемой должности;

· принимает участие в представлении педагогических и других работников к различным видам поощрения, включая материальное;

· поддерживает общественные инициативы по совершенствованию и развитию обучения и воспитания молодежи, творческие поиски и опытно-эксперимен​тальную работу педагогов;

-   контролирует рациональное расходование бюджетных ассигнований на школу;
-   заслушивает отчет о работе отдельных педагогов .директора школы и его заместителей, выносит предложения по совершенствованию их работы;
·  в рамках действующего законодательства принимает необходимые меры, ограждающие педагогических работников и администрацию школы от необосно​ванного вмешательства в их профессиональную и должностную деятельность;

· пресекает любые попытки командно-административного диктата по отноше​нию к коллективу школы, ограничения его самостоятельности;

· Совет школы работает в тесном контакте с администрацией и обществен​ными организациями школы;

· все его решения доводятся до сведения школьного коллектива и родите​лей и является обязательными для исполнения.

Срок полномочий Совета - 2 года. 
Высшим органом - конференцией утверждается Положение о Совете школы.
2.Состав и организационная структура Совета.
Совет школы формируется из числа учителей, воспитателей, учащихся, родителей. При Совете школы создаются комиссии:
-обучения учащихся (учеб​ная, воспитательная). Работает в координации с учебной комиссией учкома школы, профкомом по решению вопросов,  способствующих развития интереса к учебе к повышению уровня воспитанности учащихся, улучшению качества зна​ний. Организует проведение предметных недель, олимпиад, конкурсов, выездных заседаний в классах и др.
· развития, материально-хозяйственная. Координирует свои работу с комис​сией дисциплины и порядка учкома, администрацией, профкомом, регулирует распределение фонда всеобуча, определяет и контролирует средства для  премирования учащихся и работников школы;

· культурно-массовая (досуга). Работает в тесном сотрудничестве с общественными организациями,  спортивной комиссией учкома. Организует проведение тематических вечеров, устных журналов, конкурсов, походов по родному краю, спортивных соревнований, праздников, концертов,  шефство над ветеранами ВОв и труда и др.
· трудового обучения и производительного труда школьников. Работает в тесном сотрудничестве с комиссиями трудовой и профориентационной дея​тельности учкома школы, проводит трудовой десант в микрорайоне школы, организует сбор макулатуры, металлолома, праздники труда, экскурсии на предприятия, оказывает помочь уч-ся в выборе профессии;

· информационная . Объединяя в своем составе педагогов, учащихся, родителей получает через анкетирование, школьные собрания и др. информацию о состо​янии учебно-воспитательного процесса, о работе с родителями, в школе, о внешней среде, происходящих в ней процессах. При секторе создается груп​па изучения общественного мнения по актуальным вопросам.

3.  Президиум Совета школы.
Создан для оперативного решения текущих вопросов, занимается регу​лированием, решением конфликтов, споров, жалоб, организует работу с трудно воспитуемыми учащимися и их родителями, заслушивает отчеты руководи​телей школы, учителей, учащихся.
Для решения сложных вопросов обращается в вышестоящие органы. О проделанной работе президиум докладывает Совету школы, который со​бирается 4 раза в год (сентябрь, декабрь, февраль, май).
Возглавляет работу Совета   школы председатель, избранный путем открытого голосования. Заместителем председателя избирается директор (или его заместитель); делопроизводство ведет секретарь Совета.
Сочетая принцип единоначалия с коллегиальностью в выработке управ​ленческого решения, Совет школы обеспечивает повышение уровня работы школы по вопросам обучения и воспитания;
· привлекает к работе в школе педагогов-общественников;
· помогает в вопросах совершенствования материально-технической базы, в создании хороших условий а жизнедеятельности школы.
Совет заслушивает на своих заседания отчеты ответственных за обу​чение и воспитание школьников
Члены Совета имеют право:
· участвовать в общественных смотрах
знаний, присутствовать на экзаменах
· вносить предложения о поощрении и
наказании учащихся, работников школы родителей.
Члены Совета обязаны:
· проявлять активность, инициативу, стремление обеспечить оптимальные условия для успешной учебно-воспитательной работы;
· регулярно информировать население, родителей, общественность о своей деятельности в Совете.
Решения   Совета могут быть обжалованы в органы народного образо​вания.
Председатель (заместитель) Совета школы обеспечивает регулярный созыв президиума не режа I раза в месяц, членов Совета не реже I раза в 3 месяца.
